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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:11 Ett teknikneutralt produktionsstöd för biogas

Sverige har sedan 2022 ett produktionsstöd för biogas. Stödet har haft stor 
betydelse för konventionell biogasproduktion genom rötning av våt biomassa, 
men det har visat sig att produktion av biogas genom förgasning av torr 
biomassa helt saknar tillgång till detta stöd. Detta beror på att förordningen 
definierar biogas som ett bränsle vars energiinnehåll huvudsakligen härrör från 
metan, vilket exkluderar den gasblandning som framställs vid förgasning.

Denna definition skapar en tydlig snedvridning av konkurrensen, trots att både 
Biogasmarknadsutredningen (SOU 2019:63) och det förnybartdirektiv som EU 
antagit (RED III) anger att biogas ska definieras som gas från biomassa oavsett 
produktionsmetod. Potentialen för biogasproduktion via förgasning i Sverige är 
mycket stor – över 40 terawattimmar enligt Industrins biogaskommissions 
slutrapport (mars 2025) – och tekniken används redan inom svensk industri för 
att ersätta fossila bränslen.

Det finns alltså både beslutsunderlag och politiska signaler om att harmonisera 
definitionen av biogas i svensk lagstiftning. Finansdepartementet aviserade i 
februari 2025 (Fi2025/00297) en ändring av den energiskattemässiga 
definitionen av biogas, som överensstämmer med EU:s definition. Det är 
välkommet. För att säkerställa teknikneutralitet och skapa förutsättningar för 
investeringar i modern biogasteknik behöver även 
produktionsstödsförordningen (2022:225) justeras. Annars finns det två olika 
definitioner av biogas i Sverige, vilket vore olyckligt. Självklart behöver 
produktionsstödsförordningen också uppdateras.

Med anledning av detta vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Avser ministern och regeringen att snarast ändra förordningen (2022:225) så att 
produktionsstödet för biogas omfattar även gas framställd genom förgasning av 
biomassa, i enlighet med EU:s definition och tidigare statliga utredningar, för 
att säkerställa konkurrensneutralitet och stödja industrins omställning?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-09-16
Besvaras senast
2025-09-24 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


